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 ملاحظة:

 .3تمرين  أو ،2اجب على تمرين واحد فقط : تمرين -

 . 4التمرين و ،1التمرين  : الاجابة اجباري -
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من  (%5) ،0.05 يه فهو يخطئ فقط فيت% من صحة فرض95عندما يتأكد الباحث بنسبة   /1تمرين
، وفى البحوث يةالحالات، ويجب على الباحث تحديد مستوى الثقة التي يعتمد عليها في اختبار صحة الفرض

تحقيق فرضية بحثه بدلالة الباحث يستطيع أن يتوصل إلى و  ،%95%، 99التربوية أهم مستويين للثقة هما 
 . (%95)نجاح  باحتمال%( أو 5خطأ )  باحتمال( أو 0,05)

كونها لا تحتاج   (P-value، تعتمد على القيمة الاحتمالية )SPSSالطريقة المستخدمة من قبل التطبيق 
 (.sigالى قيم الاختبار الجدولية بل يتم احتسابها مباشرة، وتعرف بقيمة )

 (، khi-deux de Pearson) 2ستقلالية المتغيرات عن بعضها، أجري اختبار  كاوبهدف الكشف على ا 
نتائج مخرجات من خلال حدد في الجدول التالي ماهي القرارات التي يمكن اتخاذها بالرفض أو بالقبول 

 .SPSSالتطبيق  
 

 Sig المعنوية/ مستوى الدلالة
 اتخاذ القرار

0.0986 0.100 0.0439 0.02981 

 ............. ............. ............. ............. H0ل قبو  رفض/

 ............. ............. ............. ............. H1قبول  رفض/
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 (1) شكل

 
 (2شكل )

 
 (3شكل )

الذي   salaireلدينا متغير  الدخل الشهري     /2تمرين
  51000دج،    60000دج،    85000 يأخذ القيم  التالية:

 90000دج ،   22000دج ،   30000دج ،   28000دج 
دج   65000دج ،  53000دج ،  35000دج  46000دج  

 دج.  20000دج ،  16000دج ،  95000دج ،  88000
رمز  اعطاءيُطلب ،  SPSSالمطلوب: باستخدام  التطبيق 

code   لكل قيمة من قيم المتغيرsalaire    في متغير أخر
 ي:الترتيب التال حسب، salairecategoوليكن 

 

 الكود الفئة
 1 دج فأقل 24000
 2 دج 49000 –دج  25000
 3 دج 74000دج  50000
 4 دج فأكثر 75000

 

 (1)شكلال ............................................ائم و قال شريط من

 .................................. : ( 2(  أم  ) 1)  نختار الأمر 

(1)  recode into same varialbles  

(2)   recode into different varialbles 

 الخطوات التالية:نقوم بـ( 2شكل)ثم في مربع الحوار 

ثم نكتب  .................في الخانة ............. ندرج المتغير *

  .......................في الحقل   salairecategoاسم المتغير الجديد 

  ............................................. الحقلالمتغير الجديد في  نصف ثم

مربع الحوار الخاص يظهر    CONTINUE علىنقر البعد و 

وبعد الانتهاء يظهر على ، (3شكل )..................................بعملية 

 . .............................................. المتغير الجديد Data Wiew شاشة
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 (4شكل )

 

 
 (5شكل )

 

 
 (6شكل )

 

 / 3تمرين:

 اكمل ما يلي: 

 في التعامل مع البيانات اجراؤها الخطوة الأولى التي ينبغي

هي :  ،SPSSبعد عملية الترميز والتفريغ في التطبيق  وفحصها،

( 4الشكل )  ي تظهر نتيجتها فيالتو  ، ...............................................

ن انتشار النقاط بمحاذاة الخط المستقيم يعني أن البيانات حيث أ

أما إذا كانت تقع بعيدة عن الخط  .......................................تتبع 

لحصول لو  ،......................................المستقيم فهذا يعني أن البيانات

من نختار  ، SPSSفي مخرجات التطبيق ، (4على  الشكل)

ثم في مربع   ........................الامر  .............................  ائمو قشريط ال

فيظهر مربع ،  ..............................ننقر على  (،5الشكل) الحوار

 ...............................، ننقر على (6الشكل) ،حوار جديد أخر

فيظهر لنا   OKثم   CONTINUE ثم ..................................وعلى

 (.4الشكل )
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 (7شكل )

 
 (8شكل )

 
 (9شكل )

 
 (10شكل )

   /4تمرين:
( 1)مفردة للمرضى الذين خضعوا للعلاج  22عيّنة حجمها 

ويعبر عن ذلك المتغير  (2)والذين لم يخضعوا للعلاج
فيعبر عن التماثل  >>الشفاء<<أما المتغير  ،>>العلاج<<

أما المتغير  ،(2)من المرضوعدم التماثل  ،(1)للشفاء
. وقد (2(،أنثى)1، ذكر)فيمثل جنس المريض >>الجنس<<

 . Data Wiewادخلت البيانات في شاشة 
 و العلاجتقاطع)اقتران( بين المتغيرين تكوين جداول بعد 

اختبار وجود المعنوية أي بينهما، مع اختبار الاستقلالية  الشفاء
، وذلك حسب الجنس لشفاء من المرضبين تعاطي العلاج وا

 .10-09-08-07حسب الخطوات المبيّنة في الاشكال
 لىعللحصول  ،بإيجاز عن الاجراءات التي تمتم لتك -1

 .(9و) ،(8و) ،(7الأشكال)
 

 ..................................................................(:7الشكل) -
...............................................................................................................

...............................................................................................................
...............................................................................................................

............................................................................................................... 
 
 

 ..................................................................: (8الشكل) -
...............................................................................................................

...............................................................................................................
...............................................................................................................

............................................................................................................... 
 

 khi-deux) 2كا ظهر نتائج الاختبارت( 10في الشكل)  -2
de Pearson ،)هذه النتائج: عن تكلم بإيجاز 
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